

要闻简报

●习近平同古巴共产党中央委员会第一书记劳尔·卡斯特罗、古巴国家主席迪亚斯·卡内尔就中古建交60周年互致贺电,李克强同古巴总理马雷罗互致贺电。

●烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式9月30日上午举行,习近平等党和国家领导人将出席。

●《习近平扶贫故事》正式出版

●全国政协办公厅、中共中央统战部、国务院侨办、国务院港澳办、国务院台办、中国侨联联合举行国庆招待会,汪洋致辞

(均据新华社)

我国营收千亿级企业突破200家

新华社郑州9月28日电 (记者 王希 张浩然)2020中国企业500强榜单28日在郑州发布,500强企业中营业收入规模在1000亿元以上的企业数量增至217家,较上年净增23家,其中8家企业营收超过了1万亿元。

企业是市场经济的主体,是引领经济发展和技术创新的重要力量。中国企业500强榜单由中国企业联合会、中国企业家协会发布,至今已连续发布19年,各项榜单生动记录了我国企业发展的轨迹。

据了解,2002年首次发布中国企业500强榜单时,企业入围门槛年营业收入只有20亿元,营收千亿级的企业只有10家。

今年中国企业500强的入围门槛为营收359.61亿元,较上年提高了36.36亿元。中国石化以2.81万亿元营收排名榜首,国家电网、中国石油位列二、三位,营收分别达到2.65万亿元和2.62万亿元。

2020中国企业500强营收总额达到86.02万亿元,较上年增长8.75%;实现净利润38924.14亿元,较上年增长10.2%。

我国无人直升机创起降海拔新纪录

据新华社成都9月28日电 (记者 胡晓俊)记者28日从中国航空工业集团有限公司获悉,国产高原无人直升机AR-500C在四川稻城亚丁机场创造了海拔4411米的国产无人直升机起降高度新纪录,基本具备全疆域飞行能力。

在四川稻城亚丁机场的首次高高原科研试飞中,AR-500C先后完成了悬停回转、前后左右机动飞行等动作,数据显示其状态良好,具备良好的高原性能。该机型由中国航空工业集团有限公司研制。AR-500C总设计师曾国贵介绍,本次高高原首飞结果证实AR-500C具备在海拔4411米携80公斤载荷飞行5小时以上的能力,意味着该型机在高原地区应急救援中,一次飞行可保障30人一天的食物量。

新华社发

焦显清同志生平

原曹县人大常委会副主任焦显清同志,因病医治无效,于2020年9月26日11时与世长辞,享年92岁。

焦显清同志1929年4月出生于山东省曹县魏湾镇焦楼村,1948年3月参加工作,1949年3月加入中国共产党。

1948年3月至1949年7月,任齐滨县一区文书;

1949年7月至1949年12月,在省干校学习;

1949年12月至1954年8月,先后任曹县九区青年委员、曹县三区团委书

记、党委书记;

1954年8月至1959年9月,任曹县

团县委书记;

1959年9月至1965年5月,任曹县古营集公社党委书记;

1965年5月至1978年6月,先后任曹县人民委员会副县长、曹县革委会常委、副主任、生产指挥部常委、副主任;

1978年6月至1981年6月,任曹县县委常委、革委副主任;

1981年6月至1983年4月,任曹县县委常委、副县长;

1983年4月至1991年8月,任曹县人大常委会副主任;

1991年8月,光荣离休。离休后经组织批准,享受地级政治生活待遇。

新华社发



债权转让通知

根据高江山与李卫忠在2018年12月27日签订的《债权转让协议》,成武县成玺食品有限公司、成武县永康酒厂有限公司、成武县森达新型建材有限公司、成武县恒源纺织有限公司、成武县华源纺织有限公司等5家公司所欠李卫忠共1139万

元债务,于2018年12月27日起转给高江山。自公告之日起,请上述五家公司将欠款偿还给高江山并高江山有权采取诉讼或其他合法途径追索欠款,特此通知。

李卫忠
2020年9月29日

鄄城县自然资源和规划局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经鄄城县人民政府批准,鄄城县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让4幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和要求(见下表):

二、申请人可于2020年9月29日至2020年11月3日,登录菏泽市自然资源交易网(<http://zygh.heze.gov.cn>)查询或下载相关文件,按网上交易文件规定的操作程序参加相关地块的竞买活动。

三、申请人可于2020年9月29日至2020年10月29日(以网上交易系统服务时间为限,下同)登录网上交易系统提交申请并交纳竞买保证金。交纳竞买保证金按网上交易系统提示操作,到账截止时间为2020年10月29日16时(以网上交易系统服务时间为准)。

四、具备申请条件的,我局将在2020年10月29日17时前确认其竞买资格。

五、本次国有建设用地使用权挂牌活动在菏泽市国土资源交易网上进行,网上挂牌报价时间为:2020年10月19日至2020年11

月3日9时。

六、注:公告时间以菏泽市自然资源交易网为准。

七、竞得者需无偿安置5455平方米商业

门市。

八、联系电话:0530-2388226

鄄自然告字
[2020]016号

鄄城县自然资源和规划局
2020年9月29日

走向全面小康

——“十三五”经济社会发展成就巡礼

“开栏的话
‘十三五’时期是全面建成小康社会的决胜阶段。5年来,我国发展取得了历史性成就,综合国力、经济实力、科技实力、国际影响力等跃上新台阶。9月27日起,新华社开设‘回眸‘十三五’’专栏,回顾和梳理‘十三五’时期我国经济社会各领域改革发展取得的辉煌成就。”

这是奋进的五年,这是辉煌的五年。

“十三五”时期,面对错综复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民,顶风破浪、攻坚克难,全面深化改革开放,着力推动高质量发展,我国经济社会发展取得辉煌成就,全面建成小康社会胜利在望。

国力上台阶

8月份社会消费品零售总额增速转正,1至8月规模以上工业增加值累计增速转正,1至8月货物出口累计增速转正……最新数据显示,8月份多项经济指标年内首次转正。

今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,我国统筹推进疫情防控和经济社会发展,二季度经济增长由负转正,并持续稳定复苏,中国经济巨轮破浪前行。

经济实力大幅上升——

经济增长稳。2019年,我国国内生产总值达到99.1万亿元,占全球经济比重达16%,对世界经济增长的贡献率达到30%左右。2019年人均GDP首次突破1万美元大关。

关,与高收入国家差距进一步缩小。

就业物价稳。5年间,我国城镇新增就业累计超过6000万人,劳动参与率和就业率在主要经济体中始终处于较高水平。宏观物价总水平也保持稳定,2019年全国居民消费价格比上年上涨2.9%。

国际收支稳。国际收支基本平衡,外汇储备保持在3万亿美元以上。

发展基础不断巩固——

产业发展水平继续提升。粮食产量连续多年保持在1.3万亿斤以上,农业基础地位得到加强;制造业增加值多年位居世界首位,工业持续壮大;2019年服务业增加值占国内生产总值比重达53.9%,比2015年提高3.4个百分点。

基础设施建设取得成绩斐然。2019年末,高速铁路营业总里程超过3.5万公里,占全球高铁里程2/3以上;高速公路里程超过14万公里,稳居世界第一。5G商用稳步推进,大数据、云计算、人工智能等现代信息技术快速发展,“网络强国”建设迈出坚实步伐。

5年间,中国经济砥砺前行,更为世界

经济注入动力。联合国贸易和发展会议近期发布报告,预计今年全球经济将萎缩4.3%,但中国经济仍将保持正增长。贸发会议官员表

示,相信中国能稳步扩大本国经济规模并为世界经济复苏提供机遇。

发展开新局

随着我国疫情防控形势持续向好,旅游市场呈现恢复态势。有市场分析报告预计,今年国庆中秋假期期间,住宿消费有望恢复至往年同期水平,甚至出现小幅增长,旅游消费达到最近几个月来的新高点。

以旅游为代表的消费,持续成为中国经济的第一拉动力,展现了“十三五”中国经济高质量发展的生动图景。

5年间,中国发展含金量更高。2019年,我国社会消费品零售总额突破40万亿元大关,最终消费支出对经济增长的贡献率保持在60%左右。产业结构持续优化,2015年至2019年,战略性新兴产业增加值年均实际增长10.4%;服务业“稳定器”作用进一步增强,新兴服务业高速增长。

5年间,中国发展动力更充沛。2019年,我国位列全球创新指数排名第14位,比上年上升3位;研发投入总量居世界第二,全员劳动生产率和科技进步贡献率稳步提高。载人航天、探月工程、超级计算、量子通信等领域取得一大批重大科技成果,创新引领作用增强。

5年间,中国发展协调性更好。2019年末,常住人口城镇化率升至60.6%,比2015年提高4.5个百分点。东中西和东北“四大板块”联动发展,重大区域协调发展战略加快落实,城乡、区域协调发展呈现新格局。

5年间,中国发展持续性更强。2019年,单位GDP能耗比2015年下降13.2%;全国337个地级及以上城市空气质量优良天数比例82%;地表水水质达到或好于Ⅲ类水体比例74.9%,比2015年提高8.9个百分点,生态环境质量总体改善。

前不久,北京、湖南、安徽自由贸易试验区总体方案和浙江自贸试验区扩展方案正式出台,自贸试验区扩容至21个,改革创新增添新注脚。

持续深化改革、扩大开放,将为中国经济社会发展注入源源动力。

民生增福祉

易地扶贫搬迁住上新房、扶贫专项贷款投资羊羔生意、担任公益性岗位增收……5年间,青海省贵德县常牧镇切扎村全民万德卡摆脱贫困,一家人的生活逐渐红火起来。

增进民生福祉是我国发展的根本目的。“十三五”时期,我国不断满足人民群众

日益增长的美好生活需要,14亿中国人在共同富裕道路上迈出坚实步伐。

脱贫攻坚取得决定性成就。2016年至2019年,超过5000万农村贫困人口脱贫,全国建档立卡贫困户人均纯收入由2015年的3416元增加到2019年的9808元,年均增幅30.2%。当前,全国上下正全力冲刺,确保现行标准下农村贫困人口全部脱贫、贫困县全部摘帽。

居民生活质量明显提升。2019年,全国居民人均可支配收入达30733元,比2015年增长39.9%,中等收入群体规模持续扩大。2019年,全国居民恩格尔系数降至28.2%,比2015年下降2.4个百分点,家电全面普及,每百户家用汽车拥有量达35.3辆。

社会保障体系继续完善。养老、医疗、失业、工伤、生育保险参保人数持续增加,保障性安居工程建设加快推进,2016年至2019年全国棚户区改造开工累计2157万套。

社会事业繁荣发展。2019年,九年义务教育巩固率达94.8%,高等教育毛入学率超过50%,劳动年龄人口平均受教育年限为10.7年。人民健康和医疗卫生水平不断提升,居民平均预期寿命2019年达77.3岁。人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。今年8月,“十四五”规划编制工作开展网上意见征求活动,这是我国五年规划编制史上首次通过互联网向全社会征求意见。

人们期待,以五年规划为蓝图,全国上下接续奋斗,推动中国经济在新的历史起点上迈向更加光明的未来。

(新华社北京9月27日电)

回眸“十三五”



□ 环球时讯 □

美法院裁决暂缓实施TikTok下架行政令

新华社华盛顿9月27日电 美国哥伦比亚特区联邦地区法院27日晚裁决,暂缓实施美国政府关于将互联网短视频社交平台TikTok从美国移动应用商店下架的行政命令。

该法院法官卡尔·尼科尔斯当天在听证

会上分别听取了来自TikTok和美国政府两方律师的陈词,并在当天晚间做出上述裁决。美国商务部发表声明称,将遵守上述裁决并已立即采取相关行动,但仍将继续积极维护行政命令及相关举措。

泰国将紧急状态法延至10月底

新华社曼谷9月28日电 泰国新冠疫情防控中心28日宣布,将再次延长紧急状态法至10月底,以更好地控制疫情。与此同时,泰国将向更多外籍人士开放入境,以拉动经济与旅游业发展。

再次延长紧急状态法的决定将在

下周国会批准后正式实施。这是自今3月以来,泰国政府第6次宣布延长紧急状态法。来自低风险地区的亚太经合组织商务旅行卡持有人将被允许入境,这些地区包括中国、韩国和日本等。

阿塞拜疆总统宣布国家进入战争状态

新华社第比利斯9月27日电 (记者 李铭)巴库消息:阿塞拜疆总统阿利耶夫27日签署法令,宣布国家进入战争状态,并在全国范围内实行戒严令。

根据该法令,自当地时间28日零时起,阿塞拜疆进入战争状态,并在全国范围内实行戒严令。按照戒严令的规定,在巴库、甘贾、苏姆盖

特等主要城市每日21时至次日6时实行宵禁。

此前,阿塞拜疆议会通过了这项提案。

阿塞拜疆和亚美尼亚27日在纳卡地区爆发新一轮冲突,双方均指责对方违反停火协议和率先发动军事进攻。亚美尼亚总理帕希尼扬27日宣布,亚政府决定在全国实行戒严和军事总动员。



桨声灯影夜周庄

游客在灯光璀璨的水巷游览(9月27日摄)。

国庆、中秋将至,夜色下,江苏省昆山市周庄镇彩灯点亮,桨声灯影里的水乡别有韵味。

新华社记者 杨磊 摄



债权转让通知

根据高江山与李卫忠在2018年12月27日签订的《债权转让协议》,成武县成玺食品有限公司、成武县永康酒厂有限公司、成武县森达新型建材有限公司、成武县恒源纺织有限公司、成武县华源纺织有限公司等5家公司所欠李卫忠共1139万

元债务,于2018年12月27日起转给高江山。自公告之日起,请上述五家公司将欠款偿还给高江山并高江山有权采取诉讼或其他合法途径追索欠款,特此通知。

李卫忠
2020年9月29日

经鄄城县人民政府批准,鄄城县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让4幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和要求(见下表):

二、申请人可于2020年9月29日至2020年11月3日,登录菏泽市自然资源交易网(<http://zygh.heze.gov.cn>)查询或下载相关文件,按网上交易文件规定的操作程序参加相关地块的竞买活动。